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Ihr Spezialist für Lineartechnik
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Wir sind Ihr Spezialist, wenn es um Produkte und Dienstleistungen rund um 
Linear-, Maschinen- und Handhabungstechnik geht. Dabei steht das „Wir“ für die 
LTK Lineartechnik Korb GmbH im schwäbischen Waiblingen, die MEW Maschinen-
elemente GmbH in Dornbirn, Österreich, sowie ein überregionales Vertriebsnetz 
mit zahlreichen Büros.

BEWEGEND.

Wir beraten, planen, fertigen und liefern schnell. Für den kurzfristigen Bedarf  
halten wir viele Produkte wie Wälzlager, Kugelbuchsen, Wellen sowie Linear
schienen und Gewindetriebe ständig auf Lager. Sich verändernde Kundenbedürf-
nisse zu erkennen und schnellstmöglich darauf zu reagieren, ist und bleibt ein 
wesentlicher Bestandteil unserer Unternehmensphilosophie. 

PRÄZISE.

Mit präzise ist nicht nur die hohe Fertigungsqualität der Produkte gemeint, die wir 
Ihnen liefern. Bei uns bekommen Sie immer exakt das, was Sie für Ihre Applikation 
benötigen – flexibel angepasste Handelsware und von uns selbst produzierte 
Produkte. Wir leben den Anspruch, Ihre Anforderungen mit einem Höchstmaß an 
Individualität zu erfüllen.

PERSÖNLICH. 

Wir sind kein anonymes Großunternehmen. Als mittelständisches Familienunter-
nehmen legen wir besonderen Wert auf den persönlichen Kontakt zu unseren 
Kunden. Bei uns haben Sie einen festen Ansprechpartner für alle Produktgruppen. 
Dabei ist jeder unserer Mitarbeiter fachlich so qualifiziert, dass er Sie bei all Ihren 
Belangen kompetent beraten kann. Wir nehmen eben die Lineartechnik persönlich.

Ewald Theissl (Geschäftsführer MEW), Ephraim Schwegler (Geschäftsführer LTK) und 
Albrecht Schwegler (geschäftsführender Gesellschafter LTK)

Wir nehmen Lineartechnik persönlich.



4 5

LTK und MEW:
Meilensteine unserer Firmengeschichte

2018 
Anschaffung von Maschinen 
für die Gewindespindel
fertigung und Aufbau eines 
Spindeltechnologie-Zentrums

1993 
Gründung von LTK und Start 
der Vertriebsaktivitäten in 
Korb, Baden-Württemberg, 
mit 300 m2 Betriebsfläche

1999 
Erste Zertifizierung nach 
ISO 9001 und Ausbau der 
Fertigung

2000 
Erweiterung der Produk-
tionsfläche auf 1000 m2 
und Aufnahme des Wälz-
lagerprogramms von NSK

2002 
Zusammenschluss mit 
der MEW Maschinenele-
mente GmbH in Dornbirn, 
Österreich

2005 
Umzug nach Waiblingen 
und Vergrößerung der 
Büro- und Produktions
fläche auf 4000 m2

2006 
Start des Exklusiv
vertriebs von  
Nexen-Produkten in  
Österreich

2006 
Start des Exklusiv
vertriebs von  
Nexen-Produkten in 
Deutschland

2007 
Ausbau des MEW Ver-
triebsnetzes für gesamt 
Österreich

2011 
Weitere Investitionen in die 
Fertigung mit der Anschaf-
fung von CNC-Drehmaschi-
nen mit Stangenlader und 
5-Achs-Fräsmaschinen

2013
Flächenerweiterung  
am MEW-Standort in  
Österreich und Start des 
Exklusivvertriebs von  
TBI Motion-Produkten

2015
Start der 
Produktion 
eigener 
Linearachsen

2007 
Weiterer Ausbau der  
eigenen Fertigung mit  
der Anschaffung von 
Hochleistungstrenn-  
und Fräsmaschinen

2013 
Start des Exklusivvertriebs 
von TBI Motion-Produkten in 
Deutschland

2017 
Neubau einer Produktions
halle mit einer Fläche von 
500 m2

„Warum wir seit 25 Jahren erfolgreich sind? Weil uns Werte 
wie Zuverlässigkeit, Loyalität und Flexibilität immer wichtiger 
waren als der kurzfristige Profit.“ 

Albrecht Schwegler, geschäftsführender Gesellschafter LTK
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Von uns bekommen Sie für jede Applikation 
das richtige Produkt – garantiert.

Wir bieten Ihnen ein umfassendes Sortiment an qualitativ hochwertigen Kompo-
nenten, Modulen und Baugruppen für Führungs-, Antriebs- und Handhabungs-
technik. Unser Portfolio beinhaltet über 65.000 Standardartikel ausschließlich von 
renommierten Herstellern wie NSK, IKO oder TBI. Rechnen wir die kundenspezifi­
schen Anpassungen und unsere eigenen Produktlinien dazu, kommen wir sogar 
auf eine Gesamtzahl von über 120.000 Artikeln. Natürlich werden Sie niemals 
alle Produktvarianten für Ihre Anwendungen benötigen. Aber wir möchten Ihnen 
damit verdeutlichen, dass Sie bei LTK und MEW mit Sicherheit immer die geeignete 
Lösung erhalten.

Handhabungstechnik

Auf dem Gebiet der Handhabungstechnik haben 
wir verschiedene Linear- und Positioniersysteme, 
Schwenkmodule, Greifer und zahlreiche Greifer
zubehörkomponenten im Programm. Mit unseren 
eigenen Linearachsen bieten wir die Möglichkeit  
zur schnellen und einfachen Konfektionierung von 
Mehrachssystemen. 

Lineartechnik

Unser Sortiment im Bereich Lineartechnik erstreckt 
sich von Wellen, Kugelbuchsen und Profilschienen-
führungen über Spindellagerungen, Kugelgewinde-
triebe (KGT), Gewinderollenschraubtriebe (GRT), 
Planetenwälzgewindetriebe (PWG) bis hin zu Rollen- 
Ritzen-Systemen und Hubgetrieben.

Maschinentechnik

Unser Wälzlagerportfolio umfasst Rillenkugellager, 
Schrägkugellager, Hochgenauigkeitslager, Pendel-
kugellager, Kegelkugellager, Pendelrollenlager 
und Zylinderrollenlager. Zusätzlich bieten wir Ihnen 
Axial-Rillenkugellager, Axial-Pendelrollenlager, Nadel-
lager, Gehäuselager sowie umfangreiches Zubehör. 

„Zu unserer Produktfamilie gehören heute über 120.000 
Artikel. Unser selbst produzierter Planetenwälzgewinde-
trieb ist unser neuestes Baby.“ 

Ephraim Schwegler, Geschäftsführer LTK
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Unsere Services – vielfältig, einzigartig und 
so individuell wie unsere Produkte.

Unsere Kunden schätzen an uns ganz besonders, dass sie weit mehr bekommen 
als das bloße Produkt, nämlich eine ganzheitliche Lösung. Darunter verstehen wir 
ein Serviceangebot, mit dem wir Sie in allen Bereichen, eben ganzheitlich unter-
stützen können. Insgesamt bieten wir Ihnen verschiedene Services in den Berei-
chen Engineering Services, Prozessoptimierung, Bauteilemanagement und After 
Sales Services. Wir versenden z. B. auf Wunsch Ihre Produkte in Kartons oder 
Spezialkisten nach Ihren eigenen Labeling-Vorgaben oder halten Produkte für Sie 
auf Vorrat bei uns im Haus bereit. 

Engineering Services

›› Technische Produkt-und Anwendungsberatung 
›› Unterstützung bei der Produkt- und Typenauswahl
›› Projektierung durch Produktexperten
›› Lebensdauerberechnungen und Bereitstellung von CAD-Daten ohne Anmeldung
›› Kostenlose CAD-Konfiguratoren auf der Homepage

Bauteilemanagement

›› �High-Quality-Zerspanung von Standardprodukten oder Individuallösungen ab 
Losgröße 1

›› Bauteileadaption und Realisierung von fertig montierten Baugruppen
›› Wärme- und Oberflächenbehandlung, Bauteileveredelung und Laserbeschriftung 
›› Herstellung von Systemmodulen und Systembaugruppen
›› �Fertigung von Rotations- und kubischen Bauteilen durch eigene CNC-Dreh- und 
Fräsmaschinen

›› Herstellung eigener Produktlinien (z. B. Positioniereinheiten, Linearachsen, PWG)
›› Qualitätsmanagement nach DIN ISO 9001

After Sales Services

›› Schnelle Ersatzteil-, Verschleiß- und Verbrauchsmaterialbeschaffung
›› Reparatur- und Instandhaltungsservice
›› After Sales Trainings direkt am „Point of use“
›› Condition Monitoring

Prozessoptimierung

›› Effiziente Office-Organisation: u. a. ein Ansprechpartner für alle Produktgruppen
›› Hohe Produktverfügbarkeit durch Lagerbevorratung 
›› Individuelle Belieferung: Verpackung, Labeling, Lieferung zum „Point of use“
›› Rahmenvertrag für Bevorratung mit Ihren Wunschprodukten bei uns im Haus
›› Bestellvereinfachung: Intranet, EDI-Lösung

„Lieferzeiten von über zehn Monaten sind für jeden Kunden 
ein Horror. Mit unserem Bevorratungsservice machen wir 
dem Spuk ein Ende.“ 

Ewald Theissl, Geschäftsführer MEW
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Unsere eigene Fertigung bringt Ihnen  
unschlagbare Vorteile. 

Immer persönlich für Sie da und in Ihrer  
Nähe.

Geht nicht gibt’s nicht: Überall dort, wo unser umfangreiches Standardsortiment 
endet, beginnt unsere individuelle Fertigung. Damit meinen wir nicht nur kunden-
spezifische Modifikationen von Handelsware renommierter Hersteller, sondern 
auch die Herstellung von eigenen Produkten. 
Seit 2003 produzieren wir eigene Positioniereinheiten, die im Jahr 2015 durch 
unsere Achsmodule im Handhabungsbereich ergänzt wurden. Seit 2018 sind wir 
in der Lage, eigene Gewindetriebe herzustellen.
Von unserer hauseigenen Produktion profitieren Sie als Kunde in vielerlei Hinsicht: 
Da Sie von uns alles aus einer Hand bekommen, haben Sie die Sicherheit, dass 
Ihre Produkte rechtzeitig zum vereinbarten Termin fertiggestellt und ausgeliefert 
werden. Außerdem können wir bereits vor dem Produktionsstart alle Ihre indivi-
duellen Anforderungen berücksichtigen. Das spart uns die Zeit der nachträglichen 
Konfektionierung und Ihnen somit bares Geld. 

Mit einem überregionalen Vertriebsnetz stehen wir Ihnen vor Ort gerne zur  
Verfügung. Fragen zu Produkten und unseren Services können somit schnell im 
direkten Dialog abgestimmt werden. Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme.

LTK Lineartechnik Korb GmbH
Düsseldorfer Straße 7
D-71332 Waiblingen
Tel. +49 7151 93700-0
Fax +49 7151 93700-50
info@ltk.de
www.ltk.de

MEW Maschinenelemente GmbH
Montfortstr. 21
A-6850 Dornbirn
Tel. +43 5572 34286-0
Fax +43 5572 34286-4
info@mew.at
www.mew.at

Ihre Ansprechpartner vor Ort finden Sie unter 
www.ltk.de/ansprechpartner bzw. www.mew.at/ansprechpartner
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Wir nehmen  
Lineartechnik  
persönlich.
 

Jana-Lisa Döring (Vertriebsinnendienst LTK)


